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平成２８年第５回防府市議会臨時会会議録 

 

○平成２８年１２月１日（木曜日） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議事日程 

平成２８年１２月１日（木曜日）   午前１０時 開会 

   １ 開  会 

   ２ 選挙第 １号 防府市議会議長の選挙について 

   ３ 選挙第 ２号 防府市議会副議長の選挙について 

   ４ 議席の決定 

   ５ 会議録署名議員の指名 

   ６ 会期の決定 

   ７ 選任第 ４号 防府市議会常任委員会委員の選任について 

     選任第 ５号 防府市議会議会運営委員会委員の選任について 

     常任委員会及び議会運営委員会正副委員長の互選について 

     議会運営委員会の閉会中の継続調査について（追加） 

   ８ 承認第 ５号 専決処分の承認を求めることについて 

   ９ 報告第３７号 専決処分の報告について 

   10 報告第３８号 契約の報告について 

   11 議案第１０３号 非常勤職員の報酬、費用弁償及び期末手当に関する条例等中改

正について 

     議案第１０４号 平成２８年度防府市一般会計補正予算（第８号） 

     議案第１０５号 平成２８年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第３号） 

     議案第１０６号 平成２８年度防府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第４号） 

     議案第１０７号 平成２８年度防府市索道事業特別会計補正予算（第１号） 

     議案第１０８号 平成２８年度防府市青果市場事業特別会計補正予算（第１号） 

     議案第１０９号 平成２８年度防府市交通災害共済事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第１１０号 平成２８年度防府市介護保険事業特別会計補正予算（第３号） 

     議案第１１１号 平成２８年度防府市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号） 
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○本日の会議に付した事件 

目次に記載したとおり 
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癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○出席議員（２５名） 

       １番  石 田 卓 成 君      ２番  今 津 誠 一 君 

       ３番  上 田 和 夫 君      ４番  牛 見   航 君 

       ５番  宇多村 史 朗 君      ６番  河 杉 憲 二 君 

       ７番  河 村   孝 君      ８番  久 保 潤 爾 君 

       ９番  清 水 力 志 君     １０番  清 水 浩 司 君 

      １１番  曽 我 好 則 君     １２番  髙 砂 朋 子 君 

      １３番  田 中 健 次 君     １４番  田 中 敏 靖 君 

      １５番  橋 本 龍太郎 君     １６番  藤 村 こずえ 君 

      １７番  和 田 敏 明 君     １８番  三 原 昭 治 君 

      １９番  安 村 政 治 君     ２０番  山 田 耕 治 君 

      ２１番  山 根 祐 二 君     ２２番  山 本 久 江 君 

      ２３番  行 重 延 昭 君     ２４番  吉 村 弘 之 君 

      ２５番  松 村   学 君 
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○欠席議員 

  なし 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○説明のため出席した者 

  市 長 松 浦 正 人 君  副 市 長 中 村   隆 君 

  教 育 長 杉 山 一 茂 君  代 表 監 査 委 員 中 村 恭 烋 君 

  総 務 部 長 藤 津 典 久 君  総 務 課 長 河 田 和 彦 君 

  総 合 政 策 部 長 平 生 光 雄 君  生 活 環 境 部 長 岸 本 敏 夫 君 

  健 康 福 祉 部 長 林   慎 一 君  産 業 振 興 部 長 神 田 博 昭 君 

  土木都市建設部長 友 廣 和 幸 君  入 札 検 査 室 長 内 田 和 男 君 

  会 計 管 理 者 山 内 博 則 君  農業委員会事務局長 中 司   透 君 

  監査委員事務局長 平 井 信 也 君  選挙管理委員会事務局長 賀 谷 一 郎 君 

  消 防 長 三 宅 雅 裕 君  教 育 部 長 末 吉 正 幸 君 

  上 下 水 道 局 長 清 水 正 博 君 
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○事務局職員出席者 
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  議 会 事 務 局 長 岩 田 康 裕 君  議 会 事 務 局 次 長 栗 原   努 君 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

午前１０時    開会 

○議会事務局長（岩田 康裕君）  一般選挙後の最初の議会でございますので、議長が選

挙されるまでの間、地方自治法第１０７条の規定によりまして、年長の議員が臨時に議長

の職務を行うことになっております。 

 出席議員中、行重議員が年長の議員でございますので、御紹介申し上げます。 

 行重議員、どうぞ議長席にお着き願います。 

        〔年長議員 行重 延昭君 議長席に着く〕 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○臨時議長（行重 延昭君）  それでは、今局長からありましたように、私が当議会内の

年長議員ということで、新しい議長が決まるまで私のほうで議会を進行させていただきま

す。どうぞよろしくお願いいたします。 

 一般選挙後の初の議会でありますので、地方自治法第１０７条の規定により僣越ではご

ざいますが、私が議長選挙のための臨時議長の職務を務めさせていただきます。どうぞよ

ろしくお願いをいたします。 

 これより平成２８年第５回防府市議会臨時会を開会いたします。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○臨時議長（行重 延昭君）  定足数に達しておりますので、これより本日の会議を開き

ます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  仮議席の指定   

○臨時議長（行重 延昭君）  この際、議事進行上、仮議席を指定いたします。仮議席は、

ただいま御着席の議席を指定いたしますので、よろしくお願いをいたします。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  自己紹介   

○臨時議長（行重 延昭君）  これより議員の自己紹介をお願いしたいと思います。 

 自己紹介は、１番より議席順にお願いをいたします。１番、石田議員から順にお願いし

ます。 

○議員（石田 卓成君）  １番、右田の石田でございます。よろしくお願いいたします。 

○議員（今津 誠一君）  勝間地区の今津でございます。よろしくお願いいたします。 

○議員（上田 和夫君）  田島地区の上田と申します。よろしくお願いします。 
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○議員（牛見  航君）  小野地区の牛見でございます。よろしくお願いします。 

○議員（宇多村史朗君）  富海地区の宇多村史朗でございます。よろしくお願いいたしま

す。 

○議員（河杉 憲二君）  松崎地区の河杉です。よろしくお願いします。 

○議員（河村  孝君）  華城地区の河村でございます。よろしくお願いします。 

○議員（久保 潤爾君）  西浦地区の久保潤爾でございます。どうぞよろしくお願いしま

す。 

○議員（清水 力志君）  華城地区に住んでおります清水力志と申します。よろしくお願

いいたします。 

○議員（清水 浩司君）  小野の清水です。清水浩司です。どうぞよろしくお願いします。 

○議員（曽我 好則君）  新田地区の曽我好則です。よろしくお願いします。 

○議員（髙砂 朋子君）  大道に住んでおります髙砂です。どうかよろしくお願いいたし

ます。 

○議員（田中 健次君）  佐波地区におります田中健次です。よろしくお願いします。 

○議員（田中 敏靖君）  牟礼在住の田中敏靖でございます。どうぞよろしくお願いしま

す。 

○議員（橋本龍太郎君）  右田地区の橋本龍太郎です。よろしくお願いします。 

○議員（藤村こずえ君）  華城地区の藤村こずえです。よろしくお願いいたします。 

○議員（松村  学君）  松崎地区の松村学です。よろしくお願いいたします。 

○議員（三原 昭治君）  右田地区に住んでます三原です。よろしくお願いいたします。 

○議員（安村 政治君）  中関地区の安村です。よろしくお願いします。 

○議員（山田 耕治君）  大道地区の山田耕治といいます。どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

○議員（山根 祐二君）  松崎地区の山根祐二です。よろしくお願いします。 

○議員（山本 久江君）  大道に住んでおります日本共産党の山本久江でございます。ど

うぞよろしくお願いいたします。 

○議員（吉村 弘之君）  中関地区の吉村でございます。よろしくお願いします。 

○議員（和田 敏明君）  玉祖に住んでおります和田敏明です。よろしくお願いします。 

○臨時議長（行重 延昭君）  ありがとうございました。 

 最後になりますが、本席から大変失礼でございますけれども、大道出身の行重でござい

ます。どうかよろしくお願いいたします。 

 以上で自己紹介を終わります。 
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癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  選挙第１号防府市議会議長の選挙について   

○臨時議長（行重 延昭君）  これより議長の選挙を行います。 

 選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第１項の規定により、投票をもって

行います。 

 ただいまから投票の準備をいたしますので、しばらくお待ちください。 

        〔投票準備〕 

○臨時議長（行重 延昭君）  議場の閉鎖を命じます。 

        〔議場閉鎖〕 

○臨時議長（行重 延昭君）  ただいまの出席議員数は２５名でございます。 

 投票箱を改めさせます。 

        〔投票箱点検〕 

○臨時議長（行重 延昭君）  異状ないものと認めます。 

 念のため申し上げておきます。投票は単記無記名投票であります。投票用紙に被選挙人

の氏名を記載してください。 

 なお、議員の中には同姓の方もおられますので、この場合は姓名ともにお書きください。

姓だけのものは無効となりますので、くれぐれも御注意くださいますよう申し添えます。 

 投票用紙は、記載台の前でお渡しいたしますので、点呼に応じて順次お受け取り願い、

投票用紙に被選挙人の氏名を記載の上、投票をお願いいたします。 

 それでは、局長より点呼を行います。 

○議会事務局長（岩田 康裕君）  それでは、点呼を行います。 

        〔点呼 投票〕 

○臨時議長（行重 延昭君）  投票漏れはございませんか。 

        〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○臨時議長（行重 延昭君）  投票漏れはないものと認めます。 

 それでは投票を終了いたします。 

 議場の閉鎖を解いてください。 

        〔議場開鎖〕 

○臨時議長（行重 延昭君）  これより開票を行います。 

 防府市議会会議規則第３０条第２項の規定により、立会人に牛見議員及び宇多村議員の

御両名を御指名いたします。立会人の御両名は前に出ていただきます。 

 投票箱を開き、投票の点検をいたさせます。 



－6－ 

        〔開票〕 

○臨時議長（行重 延昭君）  投票の結果を御報告いたします。 

 投票総数２５票、これは先ほどの出席議員の総数に符合いたしております。 

 そのうち、有効投票２５票であります。 

 無効投票はありませんでした。 

 有効投票中 

      松村議員   １７票 

      山根議員    ３票 

      山田議員    ２票 

      山本議員    ２票 

      田中健次議員  １票 

 以上のとおりであります。 

 この選挙の法定得票数は７票でございます。よって、松村議員が議長に当選をされまし

た。 

 ただいま議長に当選されました松村議員に、防府市議会会議規則第３１条第２項の規定

により、当選告知をいたします。 

        〔当選告知〕 

○臨時議長（行重 延昭君）  これより当選されました松村議長に就任の御挨拶をお願い

いたします。 

        〔議長 松村  学君 登壇〕 

○議長（松村  学君）  さきの議長選挙におきまして、皆様の御推挙によりまして、議

長職当選の栄に浴したこと、まことに感謝申し上げます。 

 議員在職１７年目にして、また４４歳という若さで議長職を拝命したこと大変喜びこの

上ないことでございますが、同時にその責任の重さを痛感いたしております。 

 今、防府市は、このたびの選挙でも争点になりましたが、庁舎建設の議論が来年特に加

速すると思いますが、また高齢化も人口の３０％を超えており、超高齢化社会を到来して

おります。 

 今、大和テクノタウン等もできておりますけども、企業誘致もまだ不十分な状況ですし、

まだまだ難問がしっかり残っておる状況です。特に地方創生、まさに都市間競争が激化し、

まさに都市と都市がしのぎを削っていく、こういう時代が今であると思ってます。我々議

員２５人が心を一つにし、この難局をしっかり乗り越えてまいりたい、そういう覚悟でご

ざいます。 
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 そのためにも、しっかりと皆様の御意見を拝聴し、皆様この２５人が、この４年間でし

っかりと、その政治活動の成果をおさめられるよう、私も尽力してまいりたいと思います。 

 最後になりますけども、まず、先ほど当選告知書をいただいたときに強く感じましたが、

まず動くではなく、まず聞くから、私は議長職を拝命すると同時にやってまいりたいと思

います。 

 皆様には御支援と御協力、また叱咤激励をお寄せいただきますようよろしくお願いいた

しまして、議長就任のお礼の御挨拶とさせていただきます。どうぞこれからもよろしくお

願いいたします。ありがとうございました。（拍手） 

○臨時議長（行重 延昭君）  以上で臨時議長の職を終わらせていただきます。御協力、

まことにありがとうございました。 

 それでは、引き続いての議事は、新松村議長に進行をお願いいたします。松村議長、ど

うぞ議長席へ。 

        〔議長 松村  学君 議長席に着く〕 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  選挙第２号防府市議会副議長の選挙について   

○議長（松村  学君）  これより、副議長の選挙を行います。 

 選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第１項の規定により投票をもって行

います。 

 ただいまから投票の準備をいたしますので、しばらくお待ちください。 

        〔投票準備〕 

○議長（松村  学君）  議場の閉鎖を命じます。 

        〔議場閉鎖〕 

○議長（松村  学君）  ただいまの出席議員は２５名でございます。投票箱を改めさせ

ます。 

        〔投票箱点検〕 

○議長（松村  学君）  異状ないものと認めます。 

 念のため申し上げます。投票は、単記無記名投票であります。投票用紙に被選挙人の氏

名を記載してください。 

 なお、議員の中には同姓の方もおられますので、この場合は姓名ともにお書きください。

姓だけのものは無効になりますので、くれぐれも御注意くださいますよう申し添えておき

ます。 

 投票用紙は、記載台の前でお渡しいたしますので、点呼に応じて順次お受け取り願い、
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投票用紙に被選挙人の氏名を記載の上、投票をお願いいたします。 

 それでは、局長より点呼を行います。 

○議会事務局長（岩田 康裕君）  それでは、点呼を行います。 

        〔点呼 投票〕 

○議長（松村  学君）  投票漏れはございませんか。 

        〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松村  学君）  投票漏れはないものと認めます。 

 これで投票を終了いたします。 

 議場の閉鎖を解きます。 

        〔議場開鎖〕 

○議長（松村  学君）  これより開票を行います。 

 防府市議会会議規則第３０条第２項の規定により、立会人に牛見議員及び宇多村議員の

御両名を御指名いたします。立会人の御両名は前に出てきていただきます。 

 投票箱を開き、投票の点検をいたさせます。 

        〔開票〕 

○議長（松村  学君）  投票の結果を御報告いたします。 

 投票総数２５票、これは先ほどの出席議員数に符合いたしております。 

 そのうち、有効投票２５票、無効投票はありませんでした。 

 有効投票中 

      安村議員   １７票 

      髙砂議員    ３票 

      山本議員    ２票 

      三原議員    ２票 

      田中健次議員  １票 

 以上のとおりであります。 

 この選挙の法定得票数は７票でございます。よって、安村議員が副議長に当選されまし

た。 

 ただいま副議長に当選をされました安村議員に、防府市議会会議規則第３１条第２項の

規定により、当選告知をいたします。 

        〔当選告知〕 

○議長（松村  学君）  これより当選されました安村副議長に就任の御挨拶をお願いい

たします。 
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        〔副議長 安村 政治君 登壇〕 

○副議長（安村 政治君）  このたび不肖私、多数の皆様方の御推挙をいただき、副議長

の要職につかさせていただくことになり、この上ない光栄と存じております。また、同時

に、その職務の重大さを痛感するものでございます。 

 先輩、同僚議員の皆様方の御支援をいただきまして、この職責を果たしていく所存でご

ざいます。 

 まことに簡単ではございますが、就任の御挨拶とさせていただきます。ありがとうござ

いました。（拍手） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  議席の決定   

○議長（松村  学君）  それでは、次に、議席の決定についてお諮りいたします。 

 御承知のとおり、議席の決定につきましては、議会運営委員会に諮り、議長が定めるこ

ととなっており、また、議長の議席は２５番となっておりますが、現時点では議会運営委

員会の委員が構成されておらず、委員会が開催されておりません。この際、議長の議席を

２５番に、ただいま２５番に着席の議員の議席を１７番とし、ほかの議員につきましては、

仮議席の番号をそれぞれ本議席にいたしたいと思います。係る取り扱いに御異議ございま

せんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松村  学君）  御異議ないものと認めます。よって、そのように本議席を決定

いたします。したがいまして、現在２５番席の和田議員を除き、議席は、ただいま御着席

のとおりとし、和田議員は１７番席へ御移動お願いいたします。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  会議録署名議員の指名   

○議長（松村  学君）  それでは、本日の会議録署名議員を御指名いたします。１番、

石田議員、２番、今津議員、御両名にお願い申し上げます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  会期の決定   

○議長（松村  学君）  会期についてお諮りいたします。 

 今期臨時会の会期は、本日１日限りとしたいと思いますが、これに御異議ございません

か。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松村  学君）  御異議ないものと認めます。よって、今期臨時会の会期は、本
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日１日限りといたします。 

 議事日程につきましては、お手元に配付しております日程に基づいて進行したいと思い

ますので、よろしく御協力のほど、お願い申し上げます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  選任第４号防府市議会常任委員会委員の選任について   

  選任第５号防府市議会議会運営委員会委員の選任について   

  常任委員会及び議会運営委員会正副委員長の互選について 

○議長（松村  学君）  選任第４号及び選任第５号の２議案並びに常任委員会及び議会

運営委員会正副委員長の互選についてを一括議題といたします。 

 常任委員会及び議会運営委員会の委員の調整につきましては、議長並びに各会派代表者

に御一任の了承を得ておりますので、調整の間、しばらく休憩したいと思います。 

 なお、調整の段階で御相談申し上げることもあろうかと思いますので、議員控室で待機

していただくようお願い申し上げます。 

 暫時休憩いたします。 

午前１０時４０分 休憩 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

午前１１時 １分 開議 

○議長（松村  学君）  休憩を閉じて会議を再開いたします。 

 常任委員会及び議会運営委員会の委員構成がまとまりましたので、防府市議会委員会条

例第８条第１項の規定により御指名いたします。 

 総務委員会は、石田議員、清水浩司議員、髙砂議員、橋本議員、三原議員、安村議員、

山本議員、吉村議員、以上８名の議員でございます。 

 次に、教育民生委員会は、上田議員、河杉議員、久保議員、清水力志議員、田中健次議

員、田中敏靖議員、藤村議員、松村議員、山根議員、以上９名の議員でございます。 

 次に、産業建設委員会は、今津議員、牛見議員、宇多村議員、河村議員、曽我議員、山

田議員、行重議員、和田議員、以上８名の議員でございます。 

 次に、予算委員会については、議長を除く議員全員でございます。 

 次に、議会運営委員会は、牛見議員、宇多村議員、曽我議員、橋本議員、藤村議員、三

原議員、山根議員、山本議員、吉村議員、以上９名の議員でございます。 

 ただいまのとおり、常任委員会委員及び議会運営委員会委員に御指名いたしました方々

を選任いたしました。 

 ここで、常任委員会及び議会運営委員会の正副委員長の互選をお願いいたします。委員
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会開催のため、暫時休憩をいたします。 

 委員会の開催順序及び開催場所を申し上げます。 

 まず、初めに議会運営委員会を１階、第１委員会室において開催いたします。 

 次に、３つの常任委員会を開催いたします。開催場所は、総務委員会、１階、第１応接

室、教育民生委員会、１階、第１委員会室、産業建設委員会、１階、議会運営委員会室で

ございます。 

 その後、予算委員会を３階、全員協議会室において開催いたします。 

 以上ですので、よろしくお願いいたします。 

午前１１時 ４分 休憩 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

午前１１時３８分 開議 

○議長（松村  学君）  休憩を閉じて、会議を再開いたします。 

 休憩中に互選が行われましたので、結果を御報告いたします。 

 総務委員長、橋本議員、同副委員長、清水浩司議員、教育民生委員長、山根議員、同副

委員長、藤村議員、産業建設委員長、行重議員、同副委員長、曽我議員、予算委員長、河

杉議員、同副委員長、和田議員、議会運営委員長、吉村議員、同副委員長、牛見議員、以

上でございます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  議会運営委員会の閉会中の継続調査について（追加）   

○議長（松村  学君）  ここでお諮りいたします。お手元に配付いたしております申出

書のとおり、議会運営委員長から閉会中の継続調査の申し出がありました。 

 この際、議会運営委員会の閉会中の継続調査についてを日程に追加し、議題とすること

に御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松村  学君）  御異議ないものと認めます。よって、議会運営委員会の閉会中

の継続調査についてを日程に追加し、議題といたします。 

 議会運営委員長から、防府市議会会議規則第１０８条の規定により、お手元に配付いた

しております申出書のとおり、閉会中の継続調査の申し出があります。 

 お諮りいたします。委員長からの申し出のとおり、閉会中の継続調査に付することに御

異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松村  学君）  御異議ないものと認めます。よって、委員長からの申し出のと
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おり閉会中の継続調査に付することに決しました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  挨拶   

○議長（松村  学君）  ここで、市長から御挨拶を受けたいと存じます。松浦市長、お

願いします。 

        〔市長 松浦 正人君 登壇〕 

○市長（松浦 正人君）  御指名をいただきましたので、私から一言御挨拶をさせていた

だきます。 

 本日お集まりをいただいております議員の皆様方には、さきの市議会選挙におきまして、

見事御当選をされた皆様方でございます。改めて慎んでお喜びを申し上げる次第でござい

ます。 

 さて、本市は、御高承のとおり本年、市制８０周年という大きな節目の年を迎えており

ます。と申しますことは、あと２０年後には１００周年という極めて大きな節目を迎える

わけでございます。市民の御要望は多面、多岐にわたっておりまして、それらの御要望に

お応えをしてゆく私どもは、適切な判断をしていかねばなりません。と同時に、市民の代

弁者であられる皆様方は、市民の立場に立たれた決断をなされていく機関でございます。

適切な判断と的確な決断によって、初めて、市民の御要望に応えていく、また同時に防府

市の発展に資していけると私は考えているところでございます。 

 安全で美しいふるさとを建設する。「学ぶなら防府、働くなら防府、住むなら防府」と、

このように真に思っていただけるようなふるさと防府を築いてまいる所存でございますの

で、皆様方のお力添えを切にお願いを申し上げまして、私からの御挨拶にかえさせていた

だきます。 

 ありがとうございました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  承認第５号専決処分の承認を求めることについて   

○議長（松村  学君）  それでは、承認第５号を議題といたします。 

 理事者の補足説明を求めます。市長。 

        〔市長 松浦 正人君 登壇〕 

○市長（松浦 正人君）  承認第５号専決処分の承認を求めることについて御説明申し上

げます。 

 本案は、去る７月１３日の大雨により生じた災害の復旧工事を国から補助を受けて実施

することに伴い、平成２８年度の一般会計予算を補正する必要が生じましたが、市議会に
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お諮りする時間的余裕がございませんでしたので、専決により措置したものをこのたび御

承認いただくものでございます。 

 補正の内容につきましては、歳入において国庫支出金等を計上し、歳出において災害復

旧費を計上するとともに、これらの収支差を予備費にて調整したものでございます。 

 御承認くださるよう、お願い申し上げます。 

○議長（松村  学君）  本件に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松村  学君）  質疑を終結してお諮りいたします。本件については、委員会付

託を省略したいと思いますが、御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松村  学君）  御異議ないものと認めます。よって、討論を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松村  学君）  討論を終結してお諮りいたします。本件については、これを承

認することに御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松村  学君）  御異議ないものと認めます。よって、承認第５号については、

これを承認することに決しました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  報告第３７号専決処分の報告について   

○議長（松村  学君）  報告第３７号を議題といたします。 

 理事者の補足説明を求めます。市長。 

        〔市長 松浦 正人君 登壇〕 

○市長（松浦 正人君）  報告第３７号専決処分の報告について御説明申し上げます。 

 本案は、議会の委任による専決処分をすることができる事項に基づき、損害賠償の額を

決定したものでございます。 

 事故の概要でございますが、平成２８年７月２２日午後３時頃、消防署職員が公務のた

め消防車で市道田否附問屋口線を北に進行中、問屋口公園の東の大字新田１７９８番にお

いて、車両を相手方の家屋の軒先に接触させて損傷させたものでございます。 

 家屋の軒先の修理も完了し、示談が成立いたしましたので、これを専決処分したもので

ございます。 

 なお、職員の交通事故防止につきましては、平素から十分に注意を促しておりますが、

今後、交通安全指導をより一層徹底し、事故防止に努めてまいりたいと存じます。 
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 以上、御報告申し上げます。 

○議長（松村  学君）  本件に対する質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松村  学君）  以上で、報告第３７号を終わります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  報告第３８号契約の報告について   

○議長（松村  学君）  報告第３８号を議題といたします。 

 理事者の補足説明を求めます。市長。 

        〔市長 松浦 正人君 登壇〕 

○市長（松浦 正人君）  報告第３８号契約の報告について御説明申し上げます。 

 本案は、議決事件に該当しない契約及び財産の処分についての報告に関する条例第３条

第１項の規定により、一般廃棄物収集運搬業務委託に係る３契約につきまして御報告申し

上げるものでございます。 

 報告いたします契約は、お手元にお示しいたしておりますとおりでございますが、

１コース及び３コースの２契約につきましては、入札により落札者と決定いたしました事

業者と締結したものでございます。 

 また、８コースの契約につきましては、本市の下水道の整備等により減少してきており

ます、し尿収集運搬業務に携わり、その影響を受ける市内のし尿処理業者を支援するため、

下水道の整備等に伴う一般廃棄物処理業等の合理化に関する特別措置法、いわゆる合特法

に基づき策定し、県知事の承認を受けております「防府市合理化事業計画」において、そ

の措置の対象としております事業者と締結したものでございます。 

 これをもちまして報告にかえさせていただきます。 

○議長（松村  学君）  本件に対する質疑を求めます。田中健次議員。 

○１３番（田中 健次君）  この報告されております３つのコースのうち最初の２つにつ

いて、一般競争入札という形でされておるわけでありますが、一つお聞きしたいのは、

２つ目の第３コースについてでありますが、この業者さんの名前、建設というふうに書い

てあります。そういうことで、これまで一般廃棄物の収集ということで、そういった許認

可といいますか、そういうものは当然受けておられるんだろうと思うんですが、防府市に

おいてこの一般廃棄物収集の実績があったのかどうか、ちょっとこの点についてお伺いし

たいと思います。 

○議長（松村  学君）  生活環境部長。 

○生活環境部長（岸本 敏夫君）  お答えいたします。 
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 このたび落札された業者は、これまでにも実績がございます。 

○議長（松村  学君）  よろしいですか。 

 以上で、報告第３８号を終わります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

  議案第１０３号非常勤職員の報酬、費用弁償及び期末手当に関する条例等中改正につ 

  いて   

  議案第１０４号平成２８年度防府市一般会計補正予算（第８号）   

  議案第１０５号平成２８年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第３号）   

  議案第１０６号平成２８年度防府市国民健康保険事業特別会計補正予算（第４号）   

  議案第１０７号平成２８年度防府市索道事業特別会計補正予算（第１号）   

  議案第１０８号平成２８年度防府市青果市場事業特別会計補正予算（第１号）   

  議案第１０９号平成２８年度防府市交通災害共済事業特別会計補正予算（第２号）   

  議案第１１０号平成２８年度防府市介護保険事業特別会計補正予算（第３号）   

  議案第１１１号平成２８年度防府市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号）   

○議長（松村  学君）  議案第１０３号から議案第１１１号までの９議案を一括議題と

いたします。 

 理事者の補足説明を求めます。市長。 

        〔市長 松浦 正人君 登壇〕 

○市長（松浦 正人君）  議案第１０３号非常勤職員の報酬、費用弁償及び期末手当に関

する条例等中改正について御説明申し上げます。 

 本案は、職員等の給与の改定についてお願いするものでございます。 

 改正の内容につきましては、お手元の参考資料にお示ししておるとおりでございますが、

人事院の国家公務員給与の改定の勧告に準じ、一般職の職員の今年度分の給与につきまし

て、平均０．２％の給料月額の引き上げを本年４月１日にさかのぼり適用するもの、本年

１２月に支給する勤勉手当の支給割合を０．１カ月分増額するもの並びに議員、市長等の

特別職及び教育長の本年１２月に支給する期末手当の支給割合を職員の勤勉手当の改定に

伴い、改正するものでございます。 

 また、扶養手当につきまして、配偶者及び父母等に係る手当額を平成３１年度まで段階

的に減額し、子に係る手当額を平成３０年度まで段階的に増額するものでございます。 

 なお、この改正に伴う所要額につきましては、別途補正予算をお願いいたしております。 

 よろしく御審議のほど、お願い申し上げます。 

○議長（松村  学君）  続いて、副市長。 
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        〔副市長 中村  隆君 登壇〕 

○副市長（中村  隆君）  続きまして、補正予算の御説明を申し上げます。 

 最初に、議案第１０４号平成２８年度防府市一般会計補正予算（第８号）につきまして、

御説明を申し上げます。 

 まず、３８ページの給与費明細書の補正をお願いいたします。ただいま議案第１０３号

で提出いたしております「非常勤職員の報酬、費用弁償及び期末手当に関する条例等中改

正について」に関わる本市職員等の給与等の改定並びに職員数の変動等に伴います給料、

職員手当、共済費等の補正につきまして、３８ページでは、特別職の期末手当及び共済費

の補正を計上いたすとともに、３９ページから４０ページまでにおきましては、一般職に

かかわります給料、職員手当及び共済費の補正の総額及び増減額の明細を計上いたしてお

ります。 

 また、補正につきましては、４ページの議会費から３７ページの教育費までの各費目に

振り分けております。 

 次に、３６ページ下段の１４款予備費につきましては、今回の補正の収支をいたしまし

て、補正後の予備費を６億６，１７２万１，０００円といたしております。 

 続きまして、議案第１０５号から議案第１１１号までの７議案につきまして、一括して

御説明を申し上げます。 

 まず、１ページの議案第１０５号平成２８年度防府市競輪事業特別会計補正予算（第

３号）、次に、９ページの議案第１０６号平成２８年度防府市国民健康保険事業特別会計

補正予算（第４号）、１９ページの議案第１０７号平成２８年度防府市索道事業特別会計

補正予算（第１号）、２９ページの議案第１０８号平成２８年度防府市青果市場事業特別

会計補正予算（第１号）、３９ページの議案第１０９号平成２８年度防府市交通災害共済

事業特別会計補正予算（第２号）、４７ページの議案第１１０号平成２８年度防府市介護

保険事業特別会計補正予算（第３号）及び５９ページの議案第１１１号平成２８年度防府

市後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号）の計７会計につきましては、いずれも

議案第１０３号で提出いたしております職員の給与改定に伴います給料、職員手当、共済

費の補正等をいたすとともに、繰入金等の調整をお願いいたすものでございます。 

 よろしく御審議のほど、お願い申し上げます。 

○議長（松村  学君）  ただいまの補足説明に対し、一括して質疑を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松村  学君）  質疑を終結してお諮りいたします。ただいま議題となっており

ます９議案については、委員会付託を省略したいと思いますが、御異議ございませんか。 
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        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松村  学君）  御異議ないものと認めます。よって、一括して討論を求めます。 

        〔「進行」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松村  学君）  討論を終結してお諮りいたします。ただいま議題となっており

ます議案第１０３号から議案第１１１号までの９議案については、これを可決することに

御異議ございませんか。 

        〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松村  学君）  御異議ないものと認めます。よって、議案第１０３号から議案

第１１１号までの９議案については、原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（松村  学君）  以上で、今期臨時会に付議された案件は全て議了いたしました。 

 これをもちまして平成２８年第５回防府市議会臨時会を閉会いたします。 

 長時間にわたり、大変お疲れさまでございました。 

 なお、ただちに記念撮影を本会議場において行いますので、よろしくお願いいたします。 

 なお、お疲れのところ申しわけございませんが、午後１時から会派代表者会議を開きま

すので、会派代表者の方は１階の議会運営委員会室に御参集ください。 

 また、引き続き全員協議会を開催いたしますので、３階の全員協議会室に御参集くださ

い。お疲れさまでした。 

午前１１時５７分 閉会 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 

 平成２８年１２月１日 

 

             防府市議会臨時議長   行 重 延 昭 

 

             防府市議会  議長   松 村   学 

 

             防府市議会  議員   石 田 卓 成 

 

             防府市議会  議員   今 津 誠 一 
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地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 

 平成２８年１２月１日 

 

             防府市議会臨時議長    

 

             防府市議会  議長    

 

             防府市議会  議員    

 

             防府市議会  議員    
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